



ЗАГРЕБ - Америчке дипломате снажно су лобирали против словеначке блокаде хрватског уласка у НАТО и ЕУ, а једна дипломатска белешка говори о томе како су премијера Борута Пахора у октобру 2009. упозорили да ни случајно не помишља о новом блокирању хрватских преговора с ЕУ, јер ће осетити, дословно, "гнев Вашингтона", пише данас загребачки Вечерњи лист.

Дипломатски извештаји, које је објавио Викиликс, показују да су у америчке амбасаде у Љубљани и Загребу редовно стизала упутства државне секретарке Хилари Клинтон о томе како утицати на словеначку и хрватску владу да се укине блокада Хрватске. Хилари Клинтон и њене дипломате прво су се, преноси загребачки дневник, укључили у сламање словеначке блокаде како би Хрватска на време ушла у НАТО.

У депеши послатој из Вашингтона 5. марта 2009. пише да Словенцима треба хитно пренети да ће ако Хрватска не постане чланица НАТО-а на самиту у априлу, то бити велика међународна срамота за Словенију.

Вечерњи лист пише да су Клинтон и њени сарадници детаљно објашњавали Пахору шта треба да уради, па тако и да утиче на словеначке националисте који су прикупљали потписе за референдум о уласку Хрватске у НАТО, да омекшају своје ставове.

"Словеначка влада уверава нас да разуме озбиљност ситуације, али не можемо да допустимо срамоту да један савезник не ратификује приступање Хрватске", пише у депеши потписаној с "Клинтон".

Из једне депеше је видљиво и да САД утичу на Италијане да притисну Словенце. Након што је Словенија ипак "у посљедњој минути" ратификовала улазак Хрватске у НАТО, Американци и даље лобирају против словеначке блокаде хрватских преговора с ЕУ.

И даље из Вашингтона у Љубљану стижу депеше, потписане с "Клинтон", које изгледају као "то до" листа коју је строга мајка оставила детету које угњетава свога брата, пише

хрватски дневник.

На крају те листе само недостаје упозорење "не направиш ли све наведено, добићеш батина кад дођем кући", додаје Вечерњи лист.

Као разлог за инсистирање да Словенија престане с блокадом Хрватске због нерешених граничних питања између две државе, САД у једној од депеша наводе да су "евроатлантске интеграције примарни мотор реформи, демократизације и међуетничке сарадње на западном Балкану", па да је деблокада хрватског пута важна за цео Балкан.

Лист као занимљиво наводи и то да је у недељи уочи оставке бившег премијера Иве Санадера недостаје 14 белешки написаних из Загреба.

(Данас)